



# Babelul și Toate Popoarele Pământului

Lecția 5, Trimestrul 2, 23-29 Aprilie 2022



Distribuie acest studiu



## Sabat după-amiază – 23 Aprilie

### Textul de memorat:

“De aceea, cetatea a fost numită Babel, căci acolo a încurcat Domnul limba întregului pământ și de acolo i-a împrăștiat Domnul pe toată fața pământului.” Geneza 11:9

S-ar fi crezut că, după potop, lumea ar fi avut un mare respect pentru religie și pentru profeții lui Dumnezeu. Dar nu a fost așa. Antediluvienii nu au crezut în precizarea lui Noe că va avea loc un potop, așa că au refuzat să intre în arcă! Dar potopul a venit și ei au pierit. Post-diluvienii nu au crezut în precizarea lui Noe că nu va mai avea loc un alt potop, așa că s-au apucat să construiască turnul Babel! Dar când Dumnezeu a văzut turnul ridicându-se în aer, a aruncat în aer vârful acestuia și a zăpăcit limba constructorilor. Adică le-a șters din minte propria lor limbă și a sculptat în ea limbile de astăzi. Astfel, El a provocat nașterea diferitelor rase și limbi pe care le găsim astăzi chiar și în cele mai îndepărtate părți ale pământului.

## Duminică – 24 Aprilie

### Blestemarea lui Ham

Geneza 9:18-27

Care este mesajul din Geneza 9:18-27?

Noe, privind prin inspirație divină, a prezis istoria celor trei mari rase ce aveau să răsară din acești părinți ai omenirii. Descriind pe urmașii lui Ham mai degrabă prin fiul decât prin tatăl, el declară: "Blestemat să fie Canaan! Să fie robul robilor fraților lui". (Geneza 9, 25.) Păcatul nefiresc săvârșit de Ham arată că respectul filial fusese de multă vreme alungat din sufletul său și dădea pe față toată nelegiuirea și josnicia din caracterul lui. Aceste caracteristici rele s-au transmis mai departe în Canaan și în urmașii lui, a căror neîntreruptă vinovăție a atras asupra lor judecățile lui Dumnezeu. PP 117.2

Pe de altă parte, respectul manifestat de către Sem și Iafet față de tatăl lor și, în felul acesta, față de poruncile divine, a făgăduit un viitor mai strălucit pentru urmașii lor. Cu privire la acești fii s-a spus: "Binecuvântat să fie Domnul, Dumnezeu lui Sem, și Canaan să fie robul lui! Dumnezeu să lărgească lui Sem, și Canaan să fie robul lui! Dumnezeu să lărgească lui Sem, și Canaan să fie robul lui". (Geneza 9, 26-27.) Urmașii lui Sem aveau să fie poporul ales al legământului lui Dumnezeu, al Mântuitorului făgăduit. Iehova avea să fie Dumnezeul lui Sem. Din el avea să coboare Avraam și poporul lui Israel, prin care avea să vină Hristos: "Ferice de poporul al cărui Dumnezeu este Domnul". (Psalmii 144, 15.) Și Iafet "să locuiască în corturile lui Sem". Urmașii lui Iafet aveau să aibă în mod deosebit parte de binecuvântările Evangheliei. 117.3

Urmașii lui Canaan au decăzut până la cele mai degradante forme de păgânism. Deși blestemul profetic i-a condamnat la sclavie, aplicarea pedepsei a fost timp de veacuri amânată. Dumnezeu a suportat nelegiuirea și stricăciunea lor, până când ei au trecut limitele răbdării divine. Atunci au fost lepădați și au devenit robi ai urmașilor lui Sem și Iafet. PP 118.1

## Luni – 25 Aprilie

### Genealogia din cartea Geneza

Luca 3; 23-38

Care este scopul acestei genealogii în Biblie?

„În același timp,” spune Cuvântul profeției, vorbind în această conexiune, „Domnul își va întinde mâna a doua oară, ca să răscumpere rămășița poporului Său, risipit în Asiria și în Egipt, în Patros și în Etiopia, la Elam, la Șinear și la Hamat, și în ostroavele mării. El va înălța un steag pentru neamuri, va strânge pe surghioniții lui Israel, și va aduna pe cei risipiți ai lui Iuda, de la cele patru capete ale pământului. În vremea aceea, Domnul va scutura roade de la cursul Râului până la pâraul Egiptului; iar voi veți fi strânși unul câte unul, copiii ai lui Israel!”, Isaia 11,11,12; 27,12.

Dat fiind faptul că istoria, logica și Scriptura combină dovezile lor pentru a dovedi în mod necondiționat că Dumnezeu a conservat genealogia ramurii alese din neamul omenesc începând de la Adam și Noe (Matei 1, 1-17), și întorcându-se de la Isus până la Adam (Luca 3,23-38), El trebuie ca dintr-un anumit motiv bine întemeiat, să fi conservat identitatea aleșilor Săi de astăzi. Și aceasta, vedem că este în mod precis ceea ce a făcut când a desemnat descendența celor 144 000, ca fiind „din toate semințiile fiilor lui Israel.” Apocalipsa 7,4. Și chiar dacă nu știm cine suntem, și nu putem să o declarăm de la noi înșine, El care face totul cu privire la noi, până și ultimul fir de păr din fiecare cap, cunoaște strămoșii noștri exacti, chiar dacă acei dintre noi care urmează să fie adunați din sămânța lui Iacov sunt, zice profetul, „ca nisipul mării” în timp ce, comparativ vorbind, rase Iudaică identificabilă de astăzi sunt un mănunchi, în comparație cu națiunile, și de aceea nu pot fi cei cărora li se aplică Termenii Israel, Efraim, Iosif.

## Mărti – 26 Aprilie

### O singură limbă

Geneza 11:1-4

De ce oamenii de pe "tot pământul" își doreau atât de mult să fie uniți?

În ciuda acestei pedepse și a lecției sale obiective, de îndată ce locuitorii pământului s-au înmulțit după potop, la fel, și păcatul sa înmulțit. Și chiar dacă oamenii au putut să creadă numai predica corectă a lui Noe cu privire la potop, nu au avut încredere în el în următoarea sa predică: precizarea că nu va mai fi niciodată „potop ca să pustiască pământul”. Gen. 9,11. Nici chiar curcubeul în nor, însuși semnul legământului lui Dumnezeu, de a nu aduce alt potop asupra pământului pentru a doua oară, nu a reușit să îi convingă.

Ce taină este în realitate păcatul! Mai întâi, nici măcar nu au crezut în posibilitatea unui potop, iar apoi, nu au crezut în imposibilitatea unuia! ... În timp ce astfel, spiritul necredinței în Cuvânt întotdeauna a întunecat mintea, și corpul fiind supus păcatului și decăderii, chiar din zilele când oamenii erau tari și cu viață lungă; același spirit încă are, și astăzi o mai mare influență asupra umanității.

Mai degrabă decât să-i elibereze de frică, Cuvântul lui Dumnezeu vorbit prin Noe a făcut ca post-diluvienii să simtă că există o nepotrivire inevitabilă de a construi turnul Babel, ca apărare împotriva unui al doilea potop. Dezaproband necredința lor și alama falsă, Domnul și-a demonstrat nemulțumirea, interferând cu proiectele lor necurate și absurde: El le-a distrus turnul și le-a încurcat limbile. Astfel, confuzia de la Babel (Geneza 11, 8. 9) a dat naștere, raselor și limbilor existente.

În cele din urmă, pe măsură ce constructorii confuzi s-au despărțit în grupuri, cei vecini au început să se certe între ei. Și cum în cele din urmă au devenit națiuni, certurile lor s-au transformat în războaie. Prin urmare, adevărul istoric că războaiele au izbucnit pentru prima dată după confuzia limbilor, arată că calul roșu [Apoc. 6:4]și, în special, călărețul său, înfățișează perioada în care turnul Babel a fost distrus și în care pacea a făcut loc războaielor.

## Miercuri – 27 Aprilie

### "Haidem să Ne coborâm"

Geneza 11:4-7

De ce a coborât Dumnezeu pe pământ în această situație?

Cei care se temeau de Dumnezeu strigau către El ca să intervină. Și "Domnul S-a coborât să vadă cetatea și turnul, pe care-l zideau fiii oamenilor". (Geneza 11, 5.) În îndurarea Lui față de omenire, El a nimicit planul ziditorilor turnului și a prăbușit monumentul cutezanței lor. În mila Sa le-a încurcat limbile, punând astfel o stavilă pornirii lor spre răscoală. Dumnezeu suportă îndelung stricăciunea oamenilor, dându-le din plin prilej pentru pocăință; dar El reține toate uneltirile lor de a se împotrivi autorității Legii Sale drepte și sfinte. Din timp în timp, mâna nevăzută ce ține sceptorul guvernării este întinsă pentru a pune frâu nelegiurii. Sunt date dovezi de netăgăduit că Creatorul Universului, Cel nemărginit în înțelepciune, iubire și adevăr, este Cărmuitorul Suprem al cerului și al pământului și că nimeni nu poate să sfideze puterea Sa fără să fie pedepsit pentru aceasta. PP 123.2

## Joi – 28 Aprilie

### Dimensiunea răscumpărătoare a împ.

Geneza 11:8, 9; 9:1

De ce este risipirea lui Dumnezeu răscumpărătoare?

Scopul lui Dumnezeu nu a fost ca poporul să se îngărmădească în câmpiile din Sinar, ci să se răspândească și să umple pământul. Și astfel, când au refuzat să se supună poruncii Sale, El le-a dat ceea ce avea mai bun pentru ei, și de aceea trebuiau să se supună.

Lucrarea omului independentă și contrară lui Dumnezeu, vedeți, va fi cu siguranță un dezastru. O casă construită pe nisip nu poate rezista unei furtuni și nici un om nu poate înfrânge scopul lui Dumnezeu pentru oameni. Nu vă faceți de rușine încercând.

În școlile oamenilor este nevoie de ani de zile pentru a învăța o limbă, dar în școala lui Dumnezeu este nevoie doar de o clipă. El poate șterge o limbă din creierul omului și poate sculpta o altă limbă și, în același timp, poate schimba trăsăturile feței și culoarea pielii sale. Da, Dumnezeu poate face toate acestea mai repede decât un dentist poate scoate un dinte. Dar dacă o schimbare se face în bine sau în rău, totul depinde de individ.

## Vineri – 29 Aprilie

### Studiu suplimentar

Aici au hotărât să zidească o cetate și în ea să înalțe un turn uluitor de înalt, așa încât să devină o minune a lumii. Această lucrare era menită să împiedice împrăștierea oamenilor în colonii. Dumnezeu i-a îndrumat pe oameni să se întindă pe întreaga suprafață a pământului pentru a-l popula și a-l supune; dar acești constructori ai Babelului erau hotărâți să-i țină pe toți ai lor uniți într-o societate și să întemeieze o monarhie, care în cele din urmă să stăpânească întregul pământ. Astfel, cetatea lor avea să devină metropola unui imperiu universal; gloria ei avea să stârnească admirația și omagiul lumii și să-i facă vestiți pe întemeietorii ei. Turnul acesta magnific, ajungând până la cer, trebuia în adevăr să stea ca un monument al puterii și înțelepciunii constructorilor lui, perpetuând faima lor până la cele din urmă generații PP 118.5

**Pentru studii suplimentare nu ezitați să ne contactați:**

Whatsapp: (+49)15-124-663-495, (+63)961-954-0737  
contact@threeangelsherald.org

[Jump To](#)

[Contact Us](#)